

在这个被戏称为世界上“钱最多”的国度里，“疯子买疯子卖，还有疯子在等待”的剧情接连不断地上演着，从黄金、翡翠、黄龙玉，到红木、钱币、茅台酒……这次登场的是已经整整等了13年的邮票。

邮市疯狂 13年后再现暴涨

生肖票领涨

“现在什么不涨？！轮也轮到邮票了。”在华北地区最大的邮票集散地——北京马甸邮币卡市场，老邮商王先生告诉记者。正在和他攀谈的张先生是他的一位老客户，也是一位老邮迷。

从去年底到今年初，国内邮市的上涨态势突然加速，在整体价格快速上涨、打折票几乎难觅踪影的同时，个别品种的上涨幅度堪称“火箭速度”。据记者了解，其中最为抢眼的就是“生肖票”。

1980年发行的庚申猴票一直被看作是“邮市风向标”，作为我国发行的第一枚生肖邮票，具有龙头效应。去年年初，一枚原价8分钱的“80版”猴票价格大概在5000元左右，下半年上升到8000元，年底时普遍突破万元，一年时间价格翻了一倍。1月5日，一整版庚申猴票在苏州金腾拍卖公司的一场拍卖会上以120万元落槌，平均一张1.5万元，创下猴票拍卖的新纪录。

虽然猴票屡屡创下天价，但若是计算年收益率和一年内的涨幅，猴票远远不能夺冠。涨幅最为疯狂当属2000年版的“龙票”，龙票从发行以来几乎从未突破面值，一直都在打折出售，可是现在却今非昔比，一年之内涨幅超过30倍，大版张涨幅更高。

另外，1999年版的“兔票”涨幅也在5倍以上，去年发行的“虎票”也已经翻了两三番。

每年1月5日都是当年生肖邮票全国统一的首发日，已经多年不见的通宵排队买生肖邮票场景在今年再次上演。“以往生肖邮票都是一上市就打折的。”王先生说。但今年的“兔票”上市两周，面值1.2元的兔票就涨了30%~50%，大版张（20张）和小版张（6张）甚至翻了四五倍。

除了生肖邮票之外，早期的精品小型张和“老纪特”邮票的涨幅也很惊人，如《梅兰芳》小型张一年翻了将近三倍。

十三年间暴涨暴跌

上一轮邮市的疯狂行情启动于1995年，1997年上半年达到顶峰，“那时候的邮市就像6000点时候的股市一样，买东西了就赚钱。”老邮迷冯丁告诉记者。然而，突然袭来的金融危机让那一轮牛市戛然而止，绝大多数品种都在一夜之间下跌了近50%甚至更多，大批邮商转行，不少人当时高价购买的邮票十多年来都只能套在手里。

最具标志性意义的是1997年7月发行的香港回归金箔邮票，面值50元，软、硬包装分别以100元、120元发行，总量达2000万枚。市民彻夜排队争购，一上市就被炒到了400元以上。然而一两个月之后，这枚“金”

票连15元都卖不到。

“1997年的邮市暴跌，虽然金融危机是一个诱因，大量游资离场套现，但是最根本的原因还是泡沫炒得太大。”冯丁说。之后，邮市步入了漫长的低迷期，甚至到了几乎被人遗忘的地步。

2003年，邮市曾经有一波小牛市，但和今天的火爆程度相去甚远。这次，春天似乎真的来了。“邮票的这次上涨应该算是情理之中的。”冯丁说，“负利息、热钱多，但投资渠道却较窄，很多又不大规范，资金进入邮市很正常。更重要的是，邮票不像股市和房市那样，它门槛较低，需要资金量不用太大，技术含量也不是很高。”



资料图片

庄家如何操纵邮市

花几十块钱买下一版邮票，然后几年之后变成几万甚至几十万，这样的“暴富”传奇让很多人心潮澎湃，作为一种低门槛的“草根”投资，邮票的故事似乎很动人。但是，在邮市中摸爬滚打多年的冯丁却告诉记者：“千万别信。”

冯丁说，只要市场整体上扬，一般投资者还是有一定的获利空间的，但是要“暴富”，这对于普通老百姓来说，真的“只是个传说”，因为“暴富”的只能是那些庄家们。

“能够坐庄的炒家都是市场链条上比较靠前的大户，他们除了有雄厚的资金，也要与邮票的发行方有比较紧密的关系，否则你根本无法保证进货量和进价的优势，也就是说，并不是带着大笔的钱进场，就一定能够走到上游。”冯丁说，“就像茅台酒的暴涨一样，最终受益的绝对不是在家里囤酒的老百姓，而是能拿到货的中间商和酒厂。”

至于邮市庄家们的手法，冯丁说，他们的手法跟其他投资领域相比，没什么新鲜的，无外乎是先大量囤货，人为制造供不应求，等价格上去后再慢慢小量出

货赚取暴利。

“他们先在全国范围内悄悄大量收购某一品种的邮票，使得其市场存量迅速减少，然后炒作一个概念出来，再慢慢地高价放出一些票，随着其他邮商和散户的跟进，他们就可以赚取高额的回报。”他说，“这也是为什么一些邮票明明市场上已经不见了，可是只要价格高上去，总是慢慢地会有货出来，很多邮票都没有看上去那么稀少。”

不过，如今的邮票毕竟早已没有了太大的实用价值，它不是必需品，也不是贵金属和珍贵宝石，有价值作为价格的支撑，所以一旦市场趋势不好，接盘的人并不好找。

但是，冯丁对于后市行情还是非常看好的。“这次涨势不会短期内停止，社会资本还在持续进入，要跌下来的可能性不大，只可能是涨得比较慢了。”他说，“信息的传递是需要一定过程的，一部分获利后传递给下一批人，然后再传递给第三批人……现在还远远没有到上一轮牛市那种人人买邮票的态势。”

《中国经济周刊》

节后“卡债”暴涨 网上还款轻松搞定

由于节前消费者密集消费置办年货，春节期间应酬增多开销大，不少用户还临时调高了额度，春节假期和节后也成了信用卡还款高峰期，通过银行柜面还款对信用卡用户来说极其不便。

记者了解到，通过支付宝等第三方支付平台网上还款简单方便，解决了用户的还款难题，也弥补了银行网点的不足，成为了很多人的还款选择。以支付宝为例，只要点击“热门服务”栏里的信用卡还款图标，即可方便快捷地完成还款程序。记者看到，支付宝信用卡还款功能目前已经支持招行、交行、广发、工行、农行、建行等14家银行信用卡。通过支付宝，用户可以使用多达17家银行的网上银行和53家银行的支付宝卡通这些信用卡还款。与此同时，其他第三方支付平台，如快钱等也都实现了信用卡还款功能。

快报记者 陈诚

袁大头过个年跌一成

对于钱币收藏爱好者来说，袁大头几乎是市场上的“硬通货”，因为袁大头很多，兑现很快，而且几乎没跌过。不过，春节刚过，袁大头就“头大”了，去年飙涨了一年后，袁大头节后急转直下，跌去一成。

过一个年跌了一成

市民张先生是个钱币收藏爱好者，最初接触钱币就是收藏袁大头，他告诉记者，袁大头在去年年底的时候飙升，以往三百多元的袁大头那时候的价格是700多元，最高的甚至卖到了近千元。记者昨天从一家钱币交易平台了解到，普通三年袁大头最近报价在650元左右，真正成交价可能更低一些，和年前相比，便宜了不少。

记者了解到，一般来说，市面上最多见的袁大头是普通的民国三年的袁大头，另外还有八年、九年、十年的袁大头，不

管是哪一年的，价格差别都不是很大，其中八年的价格略高一些，如今也要卖到近千元。今年春节刚过，袁大头便不见了年前的势头，如今价格在600多元。

业内人士陈先生透露，年前由于资金很多，明显是有人在炒作，把价格拉高出货套利，现在春节过完了，市场就冷下来了。不过，他认为，这次袁大头还很坚挺，不过跌了1成左右，看样子还是很紧俏的，要不了多久就会有起色。

坚定看好小心赝品

虽然跌了，但陈先生对袁大头仍十分看好。“袁大头两年前的价格是300多元，这个价格基本上是‘裸体价’，因为银价本身就不低，袁大头库平七钱二分，合26.86克，按照市面每克12元左右的银饰品价格，一个袁大头也要卖300多元，更何况袁大头已经有了近

百年的历史。”陈先生表示，也正是因此，袁大头在如今股市、楼市投资回报率不佳的情况下，受到了资金的青睐，因此在年前一度遭到爆炒。“不管怎么说，从几年来的袁大头价位来看，还是相当稳定的，基本上没怎么跌过，毕竟是真金白银，不仅有贵金属的属性，还有收藏品的属性。”此外，陈先生表示，袁大头的市场认知度很高，所以出手也很方便。

唯一的弱点就是袁大头的赝品太多。以前袁大头的价格和银价差不多，赝品就不多，不过随着袁大头的价格上涨，赝品也越来越多。“因为制造一枚真银的假袁大头也能大赚特赚。”陈先生表示，由于银元的种类很多，而普通收藏爱好者并不专业，看重量、大小对了就觉得是真的，其实即便真是银子，也不一定真的是袁大头。

快报记者 张波

快理财

周六快理财 教你选牛股

昨天，沪指站上了2900点，收于2923点。这波反弹行情究竟能走多远？在这波反弹行情中如何挖掘大牛股？在这波反弹行情中错过机会的你，千万别再错过兔年首场快理财的精彩讲座，本周六，快理财联手华泰证券瑞金路营业部推出兔年首期理财讲堂活动。此次活动特别邀请华泰证券研究所高级研究员方东老师，就如何把握近期行情以及整个2011年的投资机会与策略做专题讲座。欲听讲座的读者只需拨打现代快报记者电话96060预约即可，名额有限，欲报从速。**快报记者 王海燕**

讲座时间:2月19日（周六）14:00-16:00；**讲座地点:**华泰证券南京瑞金路营业部二楼（瑞金路48号瑞金大厦）

拉存款或买保险 办房贷再现门槛

由于贷款额度紧张，很多银行2月份的贷款额度已经放光，重庆、广州等地部分银行开始对客户收取贷款管理费或是手续费。记者从南京多家银行了解到，虽然南京目前没有银行收取贷款管理费，但是客户现在要想早点拿到贷款，还是得费尽心机，记者了解到，现在有客户为了早点获得贷款，要么先在银行存点款，要么在银行买点保险。

市民陈先生最近正为贷款买房的事头疼，“我买的是首套房，问了一大圈银行，没有一家银行有85折优惠利率，基本上都要基准利率。”

陈先生称，最近他好不容易找到一家银行答应可以享受9折优惠，但是必须要购买几千元的房贷险。“银行说是保证我的还款能力的，万一还不起款了，保险公司会赔，受益人是银行。”陈先生不太理解，自己的房子已经抵押在银行了，为什么要再加上一个房贷险保障呢？“不过，银行让买就买吧，好歹还能有个9折优惠，总比没优惠的强。”

“话实跟你说，今年我们银行的个贷重点是经营性贷款。房贷已很难做了。”南京一银行个贷部相关负责人称。记者了解到，目前个人经营性贷款利率普遍要上浮30%以上。

快报记者 王海燕

年化利率超50% 典当行高息放贷

无论是个人还是企业，从银行贷款似乎变得越来越难，民间借贷因此变得抢手，典当行的生意也热了。记者昨天从南京的多家典当了解到，每月的当金利率及各种费用从3.15%~4.75%不等，如果折算成年化的费用，最高超过50%。

记者昨天从金瑞典典当、吴易典当等典当行了解到，目前南京的典当行收取的当金利率基本统一，几乎没有差价。房地产的当金费用最低，每月的费用为当金的3.15%左右；汽车是4.05%左右；黄金则是4.65%左右。按照这个水平计算，最低的房地产当金年化费用也要37.8%，黄金的则高达55.8%。

一位业内人士表示，根据《典当管理办法》，当金利率是一项，还有一项收费是典当综合费用，包括各种服务及管理费。这里规定了动产质押典当的月综合费率不得超过当金的42‰；房地产抵押典当的月综合费率不得超过当金的27‰；财产权利质押典当的月综合费率不得超过当金的24‰。目前南京的典当行当金利息都是按照0.45%收取的。而上述的费用则是两项费率的总和。

快报记者 张波